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Bonsoir à tous, 


Je suis l'heureux possesseur d'un LENOVO E450 fraîchement acquis. C'est mon premier pc portable personnel ! J'en suis tout content !

J'ai pris ce modèle car fonctionnant avec un chipset/processeur Intel, je pariai que tout fonctionnerait "out of the box" => paris gagné, et j'en suis satisfait.

Dans le prix d'achat est compris Windows 10 que je souhaite conserver afin d'avoir la possibilité de pouvoir connaître les possibilités offerte par l'OS.

Je n'en ferai pas (à priori) mon OS quotidien du fait que j'utilise Debian ou Ubuntu depuis une dizaine d'années (quand j'ai quitté Windows XP - acheté légalement à l'époque), je l'ai toutefois configuré lors du premier démarrage et Windows 10 est maintenant actif et opérationnel.


Du fait que c'est un portable, je souhaite utiliser LUKS sur LVM. Afin d'utiliser Windows10 sans avoir à rebooter (je crains dans ce cas ne jamais l'utiliser), je souhaiterais le virtualiser dans Ubuntu via qemu/KVM sur un volume logique LVM.

Afin d'éviter de perdre/endommager Windows10 suite à de mauvaises manipulations j'ai remplacé le SSD d'origine de 256 Go par un SSD que j'avais en stock (SSD de 256 Go aussi). 

J'ai installé Ubuntu sur le SSD interne, choisi à l'installation de créer un conteneur chiffré LUKS et laissé l'installeur faire le job. Tout s'est bien passé.

J'ai mis dans un boitier externe en USB3 le SSD d'origine sur lequel est installé Windows 10 pour pouvoir y accéder par la suite.


Suite à mon installation d'Ubuntu, j'ai réduit le système de fichier (ext4) puis le lv, puis le pv, puis le conteneur luks puis la partition physique pour libérer 70 Go en fin de disque. Pas de soucis lors du reboot sur Ubuntu.

Je pensais utiliser ces 70 Go pour virtualiser Windows10 sur un second volume LVM/LUKS et c'est lors de la virtualisation du disque physique que je bloque.


Windows10 est installé sur 3 partition, une partition EFI de 256 Mo, une partition Microsoft Reserved de 16 Mo et la partition Windows de 50 Go, je l'ai réduite volontairement pour installer Ubuntu - décidément - de façon temporaire, ce qui fait que j'ai une 4ème partition de 190 Go environ pour Ubuntu, une 5ème de 8 Go pour le swap et une 6ème d'un Go pour la restauration Windows10


Ayant utilisé avec succès (une fois) la méthode décrite ci-dessous pour cloner une partition physique contenant un Windows7 fonctionnel et activé vers un lv afin de l'utiliser dans une machine virtuelle KVM, je me lance.

- Je créé sur le vg 3 lv correspondant à mes 3 partitions du disque physique

- Je créé une Machine Virtuelle dans Virt-Manager

- J'y associe les 3 lv et les 3 partitions physique

- Je démarre la machine virtuelle sur un ISO de clonezilla et je clone les partitions physique vers mes lv. 

Ça n'a pas marché et j'ai abandonné (trop vite) car je me trouvais avec 3 disques au lieu de 1 disque avec 3 partitions.


Dans la foulée, je me disperse et je pars sur une autre idée, utiliser dd.

Je lance la commande dd if=/dev/sdb of=/dev/mapper/VG-Ubuntu bs=4096 count=100000000 conv=notrunc

je sais pas d'où j'ai inventé le count=100000000 et comme je vois le dd continuer au delà des 55Go (alors que je pensais qu'avec le count=100000000 dd n'aurait copié que les 55 premier Go) je l’interromps avec un control +C. 

Pendant que dd bosse, je me dis que j'aurais du utiliser l'option "nocreate" pour ne pas remplacer mon lv par le résultat du dd. Quoi qu'il en soit, en inspectant le résultat avec gdisk, il se plaint à juste titre d'une incohérence entre la taille du "disque" réel vis à vis de la taille annoncée dans le MBR/GPT. Je tente une ou deux actions selon la méthode "rache", après un reboot, plus de lv, plus de luks, plus de VM et pas de partition/disque utilisable dans une machine virtuelle. Pas grave, je n'ai rien perdu d'autre que du temps.


En rédigeant ce post, je pense que je devrais reprendre mon idée 1 en ajoutant une étape.

Je commence par faire une image.IMG du disque physique (sur un HDD de 1To que j'ai en stock par ailleurs) puis je supprime mes partitions Ubuntu/swap et déplace la partition de restauration afin de simuler une disque d'une 50aine de Go que je devrais alors pouvoir cloner selon la méthode machine virtuelle + clonezilla ou bien dd avec l'option nocreate.


Au cas ou la question se poserait, je ne souhaites pas refaire une installation de Windows10 dans la Machine Virtuelle (je ne saurais même pas comment faire pour récupérer mon numéro de licence)


Si vous avez des conseils, remarque ou questions diverses, je serai ravi de vous lire.
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